

消费券,留岗红包,培训补贴,爱心大礼包—— “红包”来袭 留下过年的你接住了

受疫情影响,越来越多的人选择今年春节不回家。为了让亿万“打工人”留得安心、暖心,近日,人力资源和社会保障部等七部门出台多项鼓励政策、发放补贴福利。

2月1日,人社部再发政策“礼包”,宣布从2月1日至3月31日在全国开展“迎新春 稳岗留工送培训”专项工作,鼓励就地休假和留岗职工参加线上线下培训,并可享受培训、生活费和交通等多项补贴。

更多“红包”来袭,留下过年的你接住了!



薪资待遇安排好 消费券也跑不了

春节期间不得违法终止或解除劳动合同,合理安排好职工工作和错峰放假调休,保障工资福利待遇,依法足额支付加班工资……近日,北京、陕西、湖北等地人社部门为企业划定红线,将劳动者薪资待遇安排得明明白白。

北京市宣布,将向在京过年

人员发放消费券、冰雪公益体验券;自2月3日起,北京联通、电信、移动用户每号可领取20G本地免费上网流量包。广东佛山、浙江义乌、江苏昆山、内蒙古乌兰察布、广西桂林、湖南长沙等地,给留在当地过年的外来员工发放餐饮、购物、旅游等各类消

费券。

杭州将给春节期间在杭务工人员每人发放1000元现金红包,“一键直达”个人银行账户。苏州、宁波等地明确,2月5日至2月26日期间留下的企业外地职工,申请2021年积分落户、积分入学可加分。

企业发“留岗红包” 政府给“真金白银”

“企业为员工花钱,政府给企业奖补。”连日来,为鼓励企业留人过年,多地人社部门拿出“真金白银”,让外来务工人员得到妥善安排,也为企业减轻负担。

天津、重庆、吉林等地人社部门要求,对安排外地员工或

者见习人员留下过年并符合要求的,按照每人300元的标准,由当地政府部门给予企业一次性补贴,每户企业最高30万元。

特殊时期,为更好发挥失业保险稳就业作用,广东省人社厅

近日放宽企业失业保险稳岗返还裁员率标准,对春节期间不裁员或少裁员的参保企业按规定实施稳岗返还。在福建,春节当月保持连续生产的重点企业,可从就业补助资金中给予一次性稳定就业奖补。

参加线上线下培训 福利再多一波

不回家过年不知道干什么?别急,一大波线上线下培训课正在路上。人社部已明确要求,各地通过落实补贴政策引导企业安排职工培训。只要你愿意学,这个春节既能拿红包,又能免费提升自身技能水平,为日后“加薪”做准备。

陕西人社部门规定,2月份,

各市外来农民工参加线上培训时间超过36课时的,按每人450元给予补贴。浙江温州人社部门推出100场技能培训,对2月底前线上职业培训,将按照不超过实际培训费95%的比例补贴企业;凡是开展项目制培训的,按照每人25元每课时补贴企业。广东中

山将分批为企业发放2.8亿元以工代训、适岗培训补贴,鼓励务工人员春节留岗或者就地休假期间“充电”“升级”。

学成技术想自主创业?吉林人社厅规定,对符合条件的返乡创业农民工给予一次性5000元的初创补贴。

关爱留守儿童 为务工人员解除后顾之忧

自己就地过年,怎么都好办,但留在家乡的孩子和老人怎么办?针对务工人员的最大牵挂,各地要求加强空巢老人、留守儿童的定期探访,为他们及时提供各种帮助和服务。

作为人口输出大省,河南省人社部门创新举措,加强与在外务工人员比较集中的浙江、江

苏、上海、广东、福建等地的协作,同时针对留守老人、妇女、儿童组织开展爱心帮扶行动,让外出务工人员切实感受到家乡的关心,在他乡安心留岗。

湖南省相关部门表示,将及时回应解决异地暂遇困难的湘籍务工人员的实际困难,对外出务

工农民工家庭和留守妇女、儿童、空巢老人开展节日慰问和上门服务,减轻外出务工人员后顾之忧。

为了让陕西脱贫农村劳动力安心留在省外务工工地过年,年后回家不受影响,陕西省人社厅近日将转移就业交通补贴时限延长至2021年年底。

“花式”暖心慰问 爱心帮扶不断

这个不一样的春节,各级政府、工会和广大市民们,也给外来务工人员送上免费发快递、辅导子女作业等“花式”暖心慰问和帮扶。

河北唐山市组织5000余名志愿者到工地送口罩等慰问品,并对有特殊困难的外来务工人员及其子女实施“一对一”“多对

一”结对帮扶。

广东省东莞市人社部门计划开展100场以上走访慰问活动,准备2000份“爱心大礼包”,送给外来务工人员家乡的亲人。

浙江省杭州市下城区区长庆街道利用企业和爱心人士10余万元捐赠,为响应“就地过年”倡议

的外来务工人员置办年货和心仪礼物,寄给远方的亲人。

山东开展送温暖系列活动,提倡各市出台公园和旅游景区、文化场所免费开放、免费邮寄年货、赠送上网流量等措施,让农民工们感受“他乡是吾乡”的温暖。②8

(新华社记者 姜琳 窦皓)



首次引入轻度疾病定义 新重疾险来了

新华社北京2月1日电 从2月1日起,基于新规范开发的重大疾病保险产品陆续投放市场。记者了解到,多家保险公司已推出新款重疾险产品,并升级理赔服务。

据了解,此次修订建立了重大疾病分级体系,首次引入轻度疾病定义,将恶性肿瘤、急性心肌梗死、脑中风中后遗症3种核心疾病,按照严重程度分为重度疾病和轻度疾病两级;增加了病种数量,将原有25种重疾定义完善扩展为28种重度疾病和3种轻度疾病,并适度扩展保障范围;扩展了疾病定义范围,根据最新医学进展,扩展对重大器官移植术、冠状动脉搭桥术、心脏瓣膜手术、主动脉手术等8种疾病的保障范围,完善优化了严重慢性肾衰竭等7种疾病定义。

保险消费者可以看到,重大疾病保险保障范围在旧规范疾病范围的基础上,新增了严重慢性呼吸衰竭、严重克罗恩病、严重溃疡性结肠炎3种重度疾病。

根据监管部门要求,保险公司新开发的重大疾病保险产品应当符合新规范各项要求,不得继续销售基于旧规范开发的重大疾病保险产品。②8 (新华社记者 谭晓颖)

制售假新冠疫苗

80余人落网

新华社北京2月1日电 近期,公安部部署全国公安机关开展依法严厉打击严密防范涉疫苗犯罪专项行动,依法严厉打击制假售假、非法经营、走私疫苗,接种疫苗过程中发生的非法行医和以疫苗为幌子进行诈骗等犯罪行为,切实维护疫苗研发生产流通使用秩序,保障人民群众生命健康安全,有效服务疫情防控工作。

按照公安部统一部署,江苏、北京、山东等地公安机关近日成功破获一起特大制售假新冠疫苗案件,打掉了造假窝点,斩断了犯罪链条,抓获犯罪嫌疑人80余名,现场查扣假新冠疫苗3000余支。经审讯查明,2020年9月以来,犯罪嫌疑人孔某等人为牟取暴利,通过向预灌封注射器组合件注入生理盐水加工制作假新冠疫苗,并层层加价销售。目前,孔某等人制售的假新冠疫苗流向均已查明。

制售假新冠疫苗等涉疫苗犯罪性质恶劣,危害严重。公安机关将始终坚持以人民为中心的发展思想,勇于担当、主动作为,打早打小、露头就打,始终保持对各类涉疫苗犯罪的严打高压态势。同时,加强与行政监管等部门协作配合,健全完善制度机制,推动落实全链条监管、全系统防范,决不让此类犯罪活动扩散蔓延。公安机关提醒广大群众通过正规渠道接种疫苗,以免上当受骗。一旦发现非法买卖、制假售假等问题,请及时向有关部门反映或拨打110举报。②8(新华社记者 熊丰)